

立足新起点，奋斗新时代

——发展中的平度市第五人民医院

2020年的春节，一场新型冠状病毒肺炎突然袭来，让广大医务工作者成为抗疫前线的“最美逆行者”。平度市第五人民医院所有医务人员“战疫情，召必回，战必胜”，全员在岗，奋战在抗疫需要的各个岗位。一份份滚烫的请战书如雪花般飞至院办公室，高速公路、机场、医学隔离观察点、发热门诊、预检分诊、哪里有需要，哪里就有他们忙碌的身影。疫情就是命令，防控就是责任，党员就是旗帜，刘妍、张文林就是冲锋在疫情防控一线的共产党员的优秀代表。在防控特殊时期，身为警嫂的刘妍，面对作为警察的丈夫日夜值守防控一线，她没有抱怨，把幼小的儿子托付给保姆，从大年三十那天起，就开始了连轴转模式，院内组织防控疫情，院外协调护理人员分赴辖区、高速路口值守，每天去一线摸实情，查动态，有谁知道，她是一位高龄产后归来的二胎宝妈，每当领导同事劝她休息时，她总是说：“没事，我能行，身为医务人员，在人民群众健康受到威胁时，就应该挺身而出！”柔肩担重任，巾帼显担当。“苟利国家生死以，岂因祸福必趋之。”张文林是这样说的，更是这样做的，下乡流调，高速值守，环境消杀，日夜坚守预检分诊……他没有一丝推脱抱怨，用实际行动践行一名共产党员的初心使命、责任担当。疫情面前，五院人谱写了一曲曲医心为民、甘于奉献的光辉乐章。时至今日，防控的脚步始终没有停歇，平度五院全体



院领导与志愿者走访慰问贫困人员。



风雪中坚守在抗疫一线的五院人。

干部职工众志成城，和全国的医务工作者共同铸就新的钢铁长城，坚决打赢新冠肺炎防控阻击战。

五院党支部在做好疫情防控的同时，着力提升发展医疗业务水平。历经六十载厚积薄发，志存高远砥砺前行，2019年12月8日，平度五院成功晋级二级医院，进入了跨越发展时期。医院把重点专科作为立院之本，强院之基，以专科集群发展推动医院快速前进。内科的糖尿病、心血管、脑血管专科在辖区享有盛名，惠及一方百姓，腹腔镜下普外科微创手术，关节镜下骨外科手术，腹腔镜、宫腔镜下妇产科手术等医疗技术已得到周边群众的高度认可，“马云初四维彩超”，胃镜下内科消化系统疾病诊断，CT远程会诊等诊疗技术更是

深入人心。近日，新成立的临床重点专科中医科，集中药、针灸、推拿、康复等治疗手段为一体，让岐黄薪火不断发扬广大，五院形成了专科集群，为百姓搭建了优质诊疗平台。一个属于平度百姓的医疗健康新地标已经赫然矗立在胶东古国这片热土之上。

2020年是全面建成小康社会，决战脱贫攻坚的收官之年，健康扶贫是精准扶贫的重要组成部分。平度五院党支部积极响应市委、市卫健局号召，全面贯彻健康扶贫工作部署，稳扎稳打推进健康扶贫。实行党员中层干部包干负责制，依托家庭医生团队，充分利用下班时间、节假日时间，入户走访，主动亮明身份，发放量身定做的政策宣传卡，面对面交流沟通，实打实用心帮扶，

把健康扶贫工作做到责任落实，工作落实，政策落实。自开展工作以来，党员干部、家庭医生先后出动1200人次，走访健康扶贫对象572人，发放宣传资料130余份，减盐油壶、围裙各160个。现在，只要分管帮扶的扶贫对象来五院就诊，一个电话，家庭医生为其提供一站式诊疗服务，受到扶贫对象的高度认可赞扬。

不忘初心谱新曲，牢记使命写华章。未来的平度市第五人民医院将以“人民医院为人民”为核心，“初心向党，医心为民”服务品牌为引领，医养结合为展翼，投身于健康中国建设中，竭诚为平度百姓身体健康保驾护航，为人民群众交上一份满意的答卷！

文/图 王丽 郭明洋

舍小家顾大家，她为生命护航

仁兆镇卫生院护士长王文平抗疫期间默默坚守，迎难而上

2020年的春节因为新冠肺炎而变得非同寻常，在全国打响抗疫攻坚战的同时，仁兆卫生院积极响应，作为平度市人大代表、镇卫生院护士长王文平更是冲在了最前线。1月23日卫生院党支部下达取消节假日通知以来，王文平就没有休息过，哪怕是下夜班也一直驻守在医院，负责做好人员、物资调配工作。舍小家顾大家，用实际行动为生命护航，用责任担当守护一方安宁。

在仁兆高速路口，你可以看到她的身影，她主动扛起新年值班第一班大旗，为过往仁兆高速口的所有车辆乘员测量体温，对车辆进行消毒，为未佩戴口罩的驾驶员分发口罩，顶着凛冽的寒风一站就是一天；在卫生院发热门诊，你可以看到她的身影，为每天值班的同事消毒并准备好防护用品；在预检分诊台，你可以看到她的身影，为每一位前来就诊的患者测量并记录体温，做好初步的分诊工作，并向他们科普防疫知识，叮嘱患者少出门，勤洗手，注意个人防护；在医院病房，你可以看到她的身影，做好防疫工作的同时，也尽心尽力护理住院患者，为病房消毒，并给患者分发防护用品，她总是说：“患者能来我们医院住院，就是对我们的信任，我们要了解患者的需求，给予他们最大的帮助”。

在青岛流亭飞机场你可以看到她的身影。5月12日，应平度市疫情防控指挥部和卫健局要求，急需一名责任心强、综合素质高的护理人员进行物资管理及信息报送工作。经择优选拔，院党总



在机场值守的王文平。

支决定派她加入平度驻青岛流亭机场专班。到岗的第一天，她根据防控标准对物资进行了分类、整理，只为更加高效合理分配稀缺防护物资。为落实省委领导小组（指挥部）办公室要求做好入境来鲁人员相关信息报送工作，她时刻待命，收到前方乘客信息后，立即整理报送，做到“一航班一报送，人落地信息传”，从下午4时、深夜12时，她日夜在岗，及时准确地做好信息报送工作，用科学手段建立了外防输入的严密防线。在做好本职工作的同时，她主动要求加入执勤组与文秘信息组，参与国际旅客转运方案的制定、总结及接收等工作。从保障防护物资、协助穿戴防护服、传递信息卡、引导旅客乘车、收集信息到数据整理、护目镜消毒维护……在5月



在抗疫一线坚守的王文平。

16日两次国际重大转接任务中，面对人手少、时间紧、任务重的形势，院感培训、数据核验、分流登记、信息核对……每一个流程她都详细讲解，每一个环节她都严格要求。做到了各流程无缝对接，实现了信息零失误、旅客零失控、零漏管的目标，带领执勤队员圆满完成了任务，受到了机场专班领导的好评。

在消毒室，你可以看到她的身影，每日换下的防护服不计其数，王文平总是一个人承担起为防护用品清洗消毒的工作。“防疫工作无小事，总是要亲力亲为我才放心。”这是她一直挂在嘴边的话。王文平说：“越是最危险的时候，医务人员越是应该冲在最前面，面对加班、拖班，所有护士都毫无怨言，也没有胆怯退却，这是我最欣慰的。其实医务

人员也是人，面对疫情也会害怕，但在这场没有硝烟的战争中，我们白衣战士定义不容辞，应该迎难而上。”

防控工作事无巨细，她总是面面俱到，考虑周全，却顾不上她四岁的女儿需要妈妈的陪伴，“回家看看吧，孩子太小需要陪伴！”她总是莞尔一笑：“闺女应该把我忘了吧！”说得轻松却让人心酸。在这疫情防控的关键时期，需要大量医务人员冲锋陷阵的时候，她郑重地向党组织递交了入党申请书。

每个时代都有不同的英雄，而今天的医护人员就是最伟大的英雄。感谢像王文平一样的所有医护人员的付出，你们舍小家，为大家，默默坚守，迎难而上，人民会记得你们！

文/图 郭明洋